
 

 

Comune di Camerino 

(Provincia di Macerata)

 

Cod. ISTAT 43007 
       

COPIA CONFORME 
 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NUMERO 58  DEL  30-07-2019 

 
 

OGGETTO: 
INTERROGAZIONE CON RICHIESTA DI RISPOSTA ORALE AL SINDACO DA 
PARTE DEI CONSIGLIERI DEL GRUPPO CONSILIARE "RADICI AL FUTURO" - 
"INFORMAZIONI RIGUARDANTI L'INIZIO DEI LAVORI PER LA SOSTITUZIONE DEL 
TELO IN PVC DELLA PALESTRA GEODETICA IN VIALE T. SENECA" 

 
L'anno  duemiladiciannove, il giorno  trenta del mese di luglio alle ore 21:00, nella 

Sala Riunioni Contram Via Le Mosse, 19 – sede provvisoria del Comune di Camerino - 
si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di 
legge, sessione Ordinaria in Prima convocazione. 

 
Alla trattazione dell’argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti “P” 

e assenti “A” i consiglieri: 
 

Sborgia Sandro P Marassi Luca A 

Ortenzi Anna P Ortolani Maria Giulia P 

Jajani Lucia P Pasqui Gianluca P 

Fanelli Marco P Nalli Antonella P 

Sfascia Stefano P Lucarelli Roberto P 

Pennesi Riccardo P Falcioni Stefano P 

Sartori Giovanna A   
 
 
 

Assegnati n. 13 In carica   13   Assenti  n.    2  Presenti n.   11 
 

Assiste in qualità di segretario verbalizzante il SEGRETARIO GENERALE DR. 
Alessandro Valentini 
 
Assume la presidenza il Dr. Sandro Sborgia nella sua qualità di SINDACO. 
 
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il 
Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopra indicato, previa nomina degli 
scrutatori nelle persone dei signori:  
Pennesi Riccardo 
Ortolani Maria Giulia 
Falcioni Stefano 
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 Interrogazione presentata dal gruppo consiliare “Radici al futuro” riguardante 

l’inizio dei lavori per la sostituzione del telo in PVC della palestra geodetica in Via 

Seneca”: 

“Premesso  

-che in seguito all’evento sismico del 26/10/2016 il danno al telo di copertura della 

palestra geodetica dell’istituto IPSIA  “G. Ercoli” si è aggravato rispetto allo stato in 

cui versava ante evento sismico; 

-che tale danno ha generato infiltrazioni tali da rendere inutilizzabile la palestra; 

-che con delibera di giunta n. 51 del 28/03/2019 il comune di Camerino ha approvato il 

progetto esecutivo per la sostituzione del telo in PVC; 

-che tale lavoro trova la copertura finanziaria attraverso le risorse trasferite dal 

Commissario Straordinario di governo con decreto n. 154 del 19 aprile 2019 sulla 

contabilità speciale n. 6044 aperta presso la Tesoreria dello Stato di Ancona e intestata 

a “V.C. Pres. Reg. Marche D.L. 189/2016”; 

-con decreto del Direttore dell’Ufficio Speciale per la ricostruzione post sisma 2016 n. 

1248 del 17 maggio 2019 sono stati impegnati e liquidati euro 21.000,00 a favore del 

comune di Camerino, a titolo di anticipo del 50% del finanziamento di euro 42.000,00 

per il progetto “Palestra geodetica in via Seneca – sostituzione telo in PVC”; 

-che i lavori di ripristino della palestra sono urgenti e indispensabili per restituire un 

luogo dove i ragazzi dell’IPSIA “Ercoli” possono fare attività fisica e allo stesso tempo 

dare la possibilità alle tante associazioni sportive della città che in seguito al sisma 

hanno perso la loro sede di riprendere le rispettive attività; 

Tutto ciò premesso i consiglieri del gruppo consiliare Radici al futuro interrogano il 

Sindaco e la Giunta al fine di conoscere quanto segue: 

1) se sono state espletate le procedure di affidamento per la sostituzione del telo in PVC 

della palestra geodetica dell’istituto IPSIA “G. Ercoli”; 

2) di conoscere il cronoprogramma dei lavori e di ultimazione dei lavori visto 

l’imminente inizio dell’anno scolastico 2019/2020; 

3) se vi è la necessità di eseguire ulteriori lavori oltre a quanto approvato con la 

deliberazione di giunta comunale n. 51 del 28/03/2019 al fine di ripristinare l’effettiva 

agibilità della palestra e se è intenzione di questa amministrazione comunale, qualora 

necessari, realizzarli prima dell’inizio dell’anno scolastico 2019/2020”. 

Il consigliere Antonella Nalli procede alla lettura dell’interrogazione. 

Il Sindaco Presidente: “Abbiamo la nota dell’Ufficio. 

In riferimento all’interrogazione si fa presente quanto segue:  

-con nota in data 06/10/2017 protocollo 999753 il Presidente della Giunta Regionale 

comunicava che la somma massima ammissibile per ciascun comune per gli interventi a 

valere sui fondi delle donazioni raccolte dalla Protezione Civile Nazionale tramite gli 

sms solidali ammonta a € 42.000,00;  

-nella stessa nota si richiedeva l'invio a mezzo email entro le ore 12 del 13/10/2017 del 

Presidente una relazione motivante ed esaustiva dell'intervento da realizzare; 

-il giorno 13/10/2017, giorno della scadenza, veniva richiesto al sottoscritto di redigere 

un progetto per la sostituzione del Telo in PVC della palestra geodetica sita in via 

Seneca; 

-alle 13:27 del 13/10/2017 a mezzo mail del Presidente veniva trasmesso il progetto; 

-con nota in data 31/01/2019 protocollo 2112, l’ufficio speciale ricostruzione 

comunicava la conclusione dell'istruttoria, valutando positivamente ai fini della 

congruità economica e della completezza documentale il progetto trasmesso; 
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-con delibera della giunta comunale n. 51 del 28/03/2019 veniva approvato il progetto 

esecutivo dei lavori per la sostituzione del Telo in PVC della palestra geodetica siete in 

via Seneca; 

-il commissario del governo per la ricostruzione con decreto n. 54 del 02/05/2019 

assunto gli atti con protocollo 8562 del 02/05/2019, approvava definitivamente il 

progetto esecutivo trasferendo contestualmente il 50% della somma finanziata all’USR 

Marche.  

L’ufficio tecnico in quel periodo era impegnato per la visita del Santo Padre pertanto 

non aveva personale a disposizione per l'espletamento delle procedure. 

In data 05/07/2019 sono stati invitati n. 2 operatori economici a far pervenire entro le 

ore 12 del giorno 12/07/2019 la loro offerta. La richiesta è stata inviata soltanto a due 

operatori in quanto non risultavano ditte in possesso della categoria SOA OS 33 con 

l’iscrizione nell’apposito elenco, tenuto dalla Struttura istituita nell’ambito del 

Ministero dell'Interno, denominato “Anagrafe antimafia degli esecutori”. 

In data 12/07//2019 nessuna delle ditte interpellate ha fatto pervenire la loro offerta. 

Attualmente si sta cercando di individuare una ditta che sia in possesso dei requisiti 

richiesti per procedere con l'affidamento. 

Da capitolato i tempi per l’esecuzione dell’intervento è di 30 giorni. 

Per quanto riguarda il punto 3) dell'interrogazione fa presente che: 

la palestra geodetica è di proprietà dell’Amministrazione provinciale che nel 2015 

l'aveva data in uso all’amministrazione comunale, unitamente all’adiacente 

prefabbricato per ospitare la scuola elementare Salvo D'Acquisto, nell'accordo 

sottoscritto il Comune di Camerino si era impegnato a sostituire soltanto il telo in PVC. 

Per quanto riguarda la necessità di eseguire ulteriori lavori oltre a quanto approvato con 

la delibera di giunta 51 del 28/03/2019 a questo ufficio non risulta che siano pervenute 

richieste in tal senso. 

Per opportuna conoscenza si informa che il sottoscritto su richiesta dell’allora assessore 

Nalli, ha eseguito un sopralluogo per verificare la pavimentazione della palestra che a 

parere del sottoscritto è in buono stato, il professor Falistocco presente al sopralluogo 

riferiva che la stessa con l’umidità diventava molto scivolosa e ciò rappresentava un 

pericolo. 

Successivamente a questo ufficio non è pervenuta nessuna richiesta né da parte della 

scuola né dall’amministrazione provinciale che come detto è il proprietario”. 

Il consigliere Antonella Nalli: “Grazie. Siamo soddisfatti”. 
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Pareri sulla proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000: 
 

____________________________________________________________________________________ 

Approvato e sottoscritto 
  

Il Segretario generale              Il Presidente 
 

F.to DR. Alessandro Valentini                      F.to Dr. Sandro Sborgia 
 
 

 

Certificato di pubblicazione 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata, in data odierna, 
all’Albo Pretorio on line del Comune per 15 giorni consecutivi.  
Camerino, 19-09-19 
       Il funzionario delegato  

    F.to Dr. Francesco Maria Aquili 
 

 

Per copia conforme all’originale 
Camerino, 19-09-19 

   Il funzionario delegato  
        Dr. Francesco Maria Aquili 

 

Certificato di esecutività 
La presente deliberazione diverrà esecutiva  il 29-09-2019  
decorso il decimo giorno dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 134 comma 3 D.Lgs. 
267/2000. 

          Il funzionario delegato  
       F.to Dr. Francesco Maria Aquili 

 
 


